На основу члана 29. тачка 6., члана 70., тачка 1. и 2., члана 80., тачка 1. и 2. Закона о смањењу ризика од катастрофа и управљању ванредним ситуацијама („Сл.гласник РС“, број 87/2018), члана 13. став 1. и став 3. Одлуке о организацији и функционисању цивилне заштите на територији општине Блаце (број II-02-2567/2021, од 19. новембра 2021. године) и члана 43. став 1. тачка 6. Статута општине Блаце („Службени лист општине Блаце“ бр. 5/19), Скупштина општине Блаце, на седници одржаној дана 16. децембра 2024. године, доноси
ОДЛУКУ

О ОБРАЗОВАЊУ СПЕЦИЈАЛИЗОВАНИХ ЈЕДИНИЦА
ЦИВИЛНЕ ЗАШТИТЕ ЗА УЗБУЊИВАЊЕ 
НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ БЛАЦЕ

I Овом Одлуком образују се Специјализоване јединице цивилне заштите за узбуњивање, јачине 1 одељење за узбуњивање. Одељење за узбуњивање садржи 17 обавезника цивилне заштите и одељењем ће командовати Команда одељења, коју чини 1 командир и 1 заменик командира, који ће командовати Тимом за пријем и пренос сигнала, који се састоји од 1 вође тима-радио-телефонисте и 2 радио-телефонисте, као и са 4 Тима за узбуњивање. Сваки од 4 Тима за узбуњивање има 1 вођу тима – руковаоца сирене и 2 руковаоца сирене.
II Специјализоване јединице цивилне заштите за узбуњивање попуњавају се војним обавезницима, грађанима који нису војни обавезници и добровољцима у складу са Законом о смањењу ризика од катастрофа и управљању ванредним ситуацијама, Законом о војној, радној и материјалној обавези и подзаконским актима донетим на основу Закона о војној, радној и материјалној обавези.

III За попуну специјализованих јединица цивилне заштите за узбуњивање, Општинска управа општине Блаце израђује предлог плана попуне у складу са утврђеном личном формацијом. Поред предлога плана попуне, израђује се и предлог плана попуне општом резервом којим се утврђује општа резерва у величини од тридесет посто од плана попуне. Предлог плана попуне и план попуне општом резервом одобрава надлежни орган локалне самоуправе.

IV За мобилизацијско место специјализоване јединице цивилне заштите за узбуњивање одређује се Блаце, а за мобилизацијско збориште Блаце, улица Карађорђева, број 4. Време трајања мобилизације је 24 (двадесет четири) часа. 
V  Ова одлука ступа на снагу даном доношења а биће објављена у ,,Службеном листу општине Блаце'' и овом одлуком престаје да важи Одлука број II-06-2941/2021-1, од 14.12.2021.године.
Број: I-02-3032/2024
 У Блацу,  дана 16.12.2024. године  
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЛАЦЕ

                                                                             ПРЕДСЕДНИК

                                                                             Дејан Мијајловић с.р.
